
Ata da 12ª Reunião Ordinária de Fórum  Permanente das Microempresas e Empresas de 
Pequeno Porte do Estado do Paraná – FPME/PR 
Aos vinte dias do mês de dezembro de 2011, às 09 horas, na sala 9 do SEBRAE/PR, deu-
se início a abertura pelo senhor Agnaldo Castanharo, gerente do SEBRAE/PR que deu as 
boas vindas a todos, destacou a importância dos trabalhos desenvolvidos pelo FPME/PR 
e  passou a palavra ao Presidente do FPME/PR, Excelentíssimo Secretário da Industria e 
Comércio e Assuntos do Mercosul, senhor Ricardo Barros, que agradeceu a presença de 
todos, enalteceu o papel do FPME/PR nas conquistas da microempresa e empresa de 
pequeno  porte  –  MP e  EPP  no  nosso  Estado,  destacando  a  liderança  reconhecida 
nacionalmente do senhor  Ercílio Santinoni,  na luta em prol  das MP e EPP. O senhor  
Ercílio Santinoni, Secretário Técnico do FPME/PR usou a palavra, agradeceu a presença 
do Secretário Ricardo Barros bem como o empenho dos presentes, salientou que nessa 
época, véspera das festas natalinas, é sacrificante para o empresário deixar sua empresa 
e participar de reuniões como a nossa. Passou a palavra aos senhores César Rissete e 
Mario Doria, membros da Secretaria Técnica do FPME/PR, para que comandassem a 
reunião.  Foi  informada  a  pauta  dos  trabalhos  desta  Reunião  Ordinária,  em  seguida 
apresentaram as sugestões de alterações no Regimento Interno do FPME/PR. Sendo 
destacado  pelo  senhor  Ercílio  Santinoni  a  importância  da  criação  dos  18  Fóruns 
Regionais. Com a chegada do Excelentíssimo Secretário da Fazenda, senhor Luiz Carlos 
Hauly,  o senhor Ercílio abriu espaço na reunião e entregou-lhe o ante-projeto  da Lei 
Geral  Estadual,  elaborada pelo  FPME/PR,  para  ser  analisada pela  equipe técnica  da 
Secretaria da Fazenda e posteriormente ser encaminhada ao Excelentíssimo Governador 
do Estado do Paraná, senhor Beto Richa. Em seguida o Secretário Luiz Carlos Hauly 
lembrou do  seu trabalho  quando da confecção e  aprovação da  Lei  123/2006,  a  que 
instituiu o Estatuto da Microempresa, Geral Nacional, e ressaltou que a Lei Geral Estadual 
é um “guarda-chuva” que garante todos os aspectos essenciais para a sobrevivência e o 
desenvolvimento das micro e pequenas empresas, lembrou ainda que o Paraná já tem a 
melhor legislação tributária para estas empresas. Finalizou dizendo que irá empenhar-se 
na defesa da proposta junto ao governador e à Assembleia Legislativa e afirmou “Gostaria 
que  todos  os  deputados  se  sentissem  pais  da  Lei  Geral,  partícipes  da  Legislação”. 
Usaram da palavra para enaltecer a luta do Secretário Luiz Carlos Hauly em prol das 
microempresas  e  empresas  de  pequeno  porte,  e  destacar  a  importância  do 
encaminhamento da Lei  Geral  Estadual,  os senhores;  Antônio Paim, Diretor  Geral  da 
Secretaria Estadual da Microempresas do Rio Grande do Sul, que liderava a comitiva de 
empresários gaúchos, Agnaldo Castanharo, Gerente do SEBRAE/PR, Norbert Adolf Heinz 
Coordenador  do  Conselho  das  Microempresas  e  Empresas  de  Pequeno  Porte  da 
FIEP/PR e Jefferson Nogaroli, Presidente do Conselho Deliberativo do SEBRAE/PR.  O 
Senhor  Ercílio  Santinoni  afirmou  ter  sido  este  o  ano  da  consolidação  das  ações, 
culminando com encaminhamento da Lei Geral Estadual, e que por conhecer o carinho 
que o Secretário Luiz Carlos Hauly tem pelas microempresas e empresas de pequeno 
porte tem a certeza que a Lei Geral Estadual irá progredir da melhor forma. O secretário 
Luiz Carlos Hauly, retomou a palavra e agradeceu as manifestações recebidas. A reunião 
foi suspensa para acompanhar a saída do Secretário Luiz Carlos Hauly. Retomou-se os 
trabalhos, finalizando a apresentação das sugestões de alteração do Regimento Interno 
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do  FPME/PR,  colocou-se  em  votação  sendo  aprovada  por  unanimidade  o  novo 
Regimento Interno com as devidas alterações. Dando continuidade a pauta prevista, os 
senhores Mario Doria e César Rissete apresentaram os pontos principais da Lei Geral 
Estadual.  Usaram da palavra  para  colaborar  com dados e  informações  os  senhores 
Ercílio Santinoni, Yukiharu Hamada, Pedro Skraba, Joaquim Brasileiro, Disonei Zampieri. 
E Luiz Sérgio Wosiack.  A senhorita  Daviane  Chegoski  dos Correios informou novas 
alterações implantadas pelos Correios em relação a exportação, que trará benefícios à 
ME e EPP. Encerrou-se a reunião 'as 12:30 horas. 
Estiveram presentes na reunião
NOME ÓRGÃO

AGNALDO CASTANHARO SEBRAE /PR

ALFREDO F.R.PAIM FEDEME -RS

ANTONIO PAIM SESAMPE – RS

ARMANDO SANTOS LIRA CONAMPE

CARLOS ALBERTO SODRÉ JUNIOR CONAMPE

CARLOS AUGUSTO MARTINI AMIC

CARLOS ROBERTO CAMPANA SEIM

CÉSAR REINALDO RISSETE SEBRAE/PR

DANILO EMPINOTTI FOMENTO S/A

DAVIANE CHEGOSKI CORREIOS/PR

DISONEI ZAMPIERI SEAB

EDUARDO LUIZ GABARDO MARTINS FECOMERCIO

ERCÍLIO SANTINONI SEIM

ESTEVAO LOURENÇO CORREA ACP/CJE

FERNANDES SANTINONI MICROTIBA

JEFFERSON NOGAROLI SEBRAE/PR

JOAQUIM BRASILEIRO FAE

JONATAS  RESSEL FACIAP

LUIZ CARLOS HAULLY SEFA

LUIZ SERGIO MARTINS WOSIACK AMIC

MARCIA SCHFFEN CONAJE

MARCIO LUIZ DE ANDRADE FEMPIPAR

MARCOS JUNITSI UDA SEBRAE / PR

MARIO ELMIR BERTI FENACON
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MARIO JOSÉ DORIA DA FONSECA SEIM

NOE VEIRA DOS SANTOS SEIM

NORBERT ADOLF HEINZ FIEP

PEDRO DONATO SKRABA FIEP

PURUSHA JINE  ASSIS MICROTIBA

RICARDO COSTA SEIM

SIMONE REBELLO BERGMANN SETS

TELVANA SORDI RITTES SEAP

UBIRATÃ TORTATO PUC /PR

VERONI M MACEDO MOCROEMPA

YUKIHARU HAMADA SEFA
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